



प्रेम विस्तार है, स्वार्थ संकुचन है। इसलिए प्रेम जीवन का सिद्धांत है। यह जो प्रेम करता है जीता है, वह जो स्वार्थी है पर रहा है। इसलिए प्रेम के लिए प्रेम करो, चाँकि जीने का यही एक मात्र सिद्धांत है, जैसे ही जैसे कि तुम जीने के लिए सास लेते हो। स्वामी विवेकानंद

दैनिक यशोवति की और खबरों एवं पेपर के लिये लाँ इन करें
https://
dainikyashonnati.com
एप डाउनलोड करें

पृष्ठ-2 सिवनी समाचार

पृष्ठ-3 बालाघाट समाचार

पृष्ठ-4 मंडला समाचार

हरवेन्द्र बघेल को उपकृत करने वन विभाग ने कर दिया ऐलान

सिवनी यशो- सिवनी दक्षिण वन



शिकायतकर्ता ने कहा हार नहीं मानूंगा, न्याय के लिये अंतिम समय तक लड़ूंगा

मंडल के विवादास्पद उप वन परिक्षेत्र अधिकारी हरवेन्द्र बघेल की गलत तरीके से हुई पदोन्नति और जाति प्रमाण पत्र सहित अन्य विषयों को लेकर शिकायत हुई है और इन शिकायतों की पूर्ण हुई जांच में या तथ्य सामने आये वह शिकायत कर्ता को नहीं बताये गये तथा शिकायत कर्ता को शिकायत पर दुबारा विभागीय जाँच करवाई जा रही है परंतु शिकायत कर्ता को जाँच से संबंधित तथ्यों से अवगत नहीं करया जा रहा है और विभागीय

उपकृत करने के लिये नियमों की धाँजियाँ उड़ रहे हैं। शिकायत कर्ता उच्च न्यायालय पर अपील करने के लिये तैयार हैं। शिकायत कर्ता का कहना है कि हरवेन्द्र बघेल को मरे द्वारा की गयी शिकायतों की जाँच चल रही है और इसके पूर्व भी जाँच की गयी जिसमें मुझे मौखिक रूप से बताया गया था कि हरवेन्द्र बघेल की पदोन्नति में जिन विंडोओं पर शिकायत की गयी थी वे सत्य हैं और जाँच रिपोर्ट पर कार्यवाही के लिये वरिष्ठ अधिकारियों को जाँच रिपोर्ट का परिष्करण कर कार्यवाही के लिये अर्पित किया गया है परंतु कार्यवाही तो हो नहीं रही उधे अधिकारी गलत तरीके से उप वनपरिक्षेत्र अधिकारी वने हरवेन्द्र को वन परिक्षेत्र अधिकारी पद का प्रचार सहित अन्य ऐसे प्रभावशाली प्रचार देकर उपकृत करते हैं जिसका वह अधिकारी नहीं है।

जाँच रिपोर्ट को दबाने वाले, फर्जीबाजू करने वालों के विरुद्ध कानूनी लड़ाई लड़ूंगा।

जाँचकारी के अनुसार शिकायत कर्ता अलग सिंह स्नोडिंडिया इफ्तियार और अधिक परमान हो गये हैं कि वे विभागीय अधिकारियों से न्याय को उ मीद करते करते सेवा निवृत्त भी हो गये परंतु न्याय की प्रक्रिया पूरी नहीं हुई परंतु गलत तरीके से पदोन्नति पाने वाले के विरुद्ध कोई कार्यवाही नहीं की जा रही है और सहित अन्य अधिकार देकर अपनी मनमानी करते हैं। शिकायत कर्ता स्नोडिंडिया का आरोप है कि मैं अपने स मान की लड़ाई अंतिम स्तर लड़ूंगा और न्याय प्राप्त होने की वन विभाग

की लिये अधिकारियों को खुदाया पछिले कुछ नितों से कर रहा है जिसके लिये उसने पूरा जोर लगा लिया है और जाँचकारी के अनुसार सिवनी वन परिक्षेत्र में अधिकार संपन्न वन परिक्षेत्र अधिकारी के होने और इसी प्रकार की पुनः शिकायत होने वाला जाति प्रमाण स्याई होता है।

इसी प्रकार हरवेन्द्र बघेल को नियुक्ति वन रक्षक के रूप में डिप्टाबुड में हुई थी इनके द्वारा कुछ समय परदेश में सेनाई दी गयी इसके पश्चात इन्होंने अपना स्थानांतरण स्वयं के व्यय पर सिवनी कराया बताया है कि स्वयं के व्यय पर स्थानांतरण करने पर नियमावली सहीधारी का लाभ नहीं मिलता परंतु हरवेन्द्र बघेल ने खी सी एफ ऑफिस में परदेश पदस्थाना लिफिक के माध्यम से अपनी सेवा को जारी रखा है। इतना ही नहीं हरवेन्द्र बघेल को पदोन्नति कर्ता का प्रचार सहित अन्य ऐसे प्रभावशाली प्रचार देकर उपकृत करते हैं जिसका वह अधिकारी नहीं है।

जाँचकारी के अनुसार हरवेन्द्र बघेल वन परिक्षेत्र अधिकारी के प्रचार के बिना डिप्टाबुड गया रहा है। अभी तक वह कुर परिक्षेत्र प्रभार में था परंतु वहाँ वन परिक्षेत्र अधिकारी के आ जाने से वह सिवनी मु यावत के वन परिक्षेत्र का प्रचार

हुआ है प्रमाण शिक्षा के लिये प्राप्त हुआ था शासन द्वारा इस प्रकार के प्रमाण जारी करते समय प्रमाण पत्र देते हुये उद्देश्य का उल्लेख किया जाता है और शासकीय सेवा के लिये जारी होने वाला जाति प्रमाण स्याई होता है।

इसी प्रकार हरवेन्द्र बघेल को नियुक्ति वन रक्षक के रूप में डिप्टाबुड में हुई थी इनके द्वारा कुछ समय परदेश में सेनाई दी गयी इसके पश्चात इन्होंने अपना स्थानांतरण स्वयं के व्यय पर सिवनी कराया बताया है कि स्वयं के व्यय पर स्थानांतरण करने पर नियमावली सहीधारी का लाभ नहीं मिलता परंतु हरवेन्द्र बघेल ने खी सी एफ ऑफिस में परदेश पदस्थाना लिफिक के माध्यम से अपनी सेवा को जारी रखा है। इतना ही नहीं हरवेन्द्र बघेल को पदोन्नति कर्ता का प्रचार सहित अन्य ऐसे प्रभावशाली प्रचार देकर उपकृत करते हैं जिसका वह अधिकारी नहीं है।

तत्कालीन विभागीय एस डी ओ द्वारा की गयी। जिसमें बताया जाता है कि अलग सिंह स्नोडिंडिया को शिकायत सही पथी गयी परंतु उस जाँच पर कोई कार्यवाही नहीं हुई और इसी प्रकार की पुनः शिकायत पर अब फिर एस डी ओ परेजल कर रहे हैं उन्होंने इस बात की पुष्टि भी की है कि उनके द्वारा जाँच की जा रही है।

जिस कर्मचारी की जाँच चल रही है उस कर्मचारी पर विभागीय उच्चाधिकारी की मेहरबानीयें समझ से परे हैं। बताया है कि हरवेन्द्र बघेल सहायक वन परिक्षेत्र अधिकारी का पभार है और करोड़ों रुपये के काम करा रहा है और वरिष्ठ अधिकारी वन परिक्षेत्र अधिकारी को कामों अलगा रहा है। इतना ही नहीं हरवेन्द्र बघेल को पदोन्नति कर्ता का प्रचार सहित अन्य ऐसे प्रभावशाली प्रचार देकर उपकृत करते हैं जिसका वह अधिकारी नहीं है।

वृक्षारोपण क्षेत्र में चरा रहे थे मवेशी, वन अमले की कार्यवाही

सिवनी यशो- सिवनी जिले के छपरा वन परिक्षेत्र के अंतर्गत कक्ष क्र. आरएफ 1078 में स्थित झिलमली वृक्षारोपण क्षेत्र में कुछ लोग मवेशियों को चरा रहे थे। मवेशियों के कारण वहां कई पौधे नष्ट हो रहे थे। वृक्षारोपण के पौधे भी मवेशी खा रहे थे। जांचकर्ता मिलने के बाद वनपरिक्षेत्र अधिकारी शर्द सिंह के नेतृत्व में एक टोला का गठन किया।

टीम मौके पर पहुंची और वहां चर्चा कर रहे थे दयागम वन कु चंद्रशेखरी निवासी धवलीखुर्द और गमसिंह पिता सखतलाल चंद्रशेखरी निवासी पारलीखुर्द को पकड़ा। वन विभाग की टीम को देखकर वहां से रमसिंह यादव, धरमरा यादव और अशोक चंद्रशेखरी भाग गए।

वनविभाग की टीम ने चर्चा करते हुए 21 मवेशी भी जन्म किए थे। आरोपियों के खिलाफ मामला पंजीबद्ध किया। इस कर्तव्य में सहायक कुमार जायसवाल परिक्षेत्र सहा छपरा, रमेश कुंवर बघेल, मनष चौरा, शक्ति अंब्या, चंद्रविम सिंह, ममता पाठो वनरक्षक और सुरेश बरवा, विवेक रायणन रणपुत्र स्याई कर्मी मैजूर रहे।

राजा दलपत शाह की प्रतिमा स्थापना को गरिमामय बनाने विधायक पहुँच रहे गांव गांव

-देवी मंदिर में दर्शन व पूजन उपरांत यात्रा प्रारंभ की गयी
- जल जीवन मिशन योजना अंतर्गत विभिन्न ग्रामों में 4.16 करोड़ के कार्यों का किया भूमिपूजन

सिवनी यशो- शुक्रवार, 28 जुलाई को सिवनी विधानसभा क्षेत्र के विधायक दिनेश राय मुमुन्म द्वारा क्षेत्रांतरगत निकाली जा रही विधानसभा रथ यात्रा के रूप में चौथे दिवस भी जारी रहा। जहां पर जल जीवन मिशन योजना अंतर्गत विभिन्न ग्रामों में लगभग 4.16 करोड़ की

रेलवे क्रांिसिंग के पास मिली अज्ञात लाश

सिवनी यशो- सिवनी के डिप्टाबुड रेलवे क्रांिसिंग के पर्याप्त पटरियों के बीच एक व्यक्ति की क्षत-विक्षत अवस्था में लाश मिली है। वहां से आने वाले लोगों ने जब शव को देखा तो। उसकी जांचकारी कोतवाली पुलिस को दी। जिसके बाद कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची और शव का पंचनामा बनाते हुए पोस्टमॉर्टम के लिए लाश चिकित्सालय भेजा गया है।

वहीं संभावना जताई जा रही है कि ट्रेन से कट कर व्यक्ति की मौत हुई होगी। फिलहाल व्यक्ति की शिमा त नहीं हो पाई है। जिसके लिए आपराय के थानों में इसकी जांचकारी दी गई है।



जबरन नॉलेज
हो गयी सेटिंग काका हा हा हा

लागत से किये जाने वाले के कार्यों का भूमिपूजन किया। जहां वहां कि विधायक दिनेश राय मुमुन्म द्वारा सिवनी नगर की ऐतिहासिक फोहर दलसागर तालाब के टापु पर आदिवासी गैलव राजा दलपत शाह जी की आदमकर प्रतिमा स्थापित कराई जा रही है। तथा प्रतिमा स्थल पर स्वयंसेवकों के एकर की पूर्ण परिक्षेत्र

मिट्टी रखी जाएगी। जिस हेतु श्री रथ्ये द्वारा क्षेत्रांतरगत विधानसभा रथ यात्रा निकाल पवित्र मिट्टी एकत्र की जा रही है। निर्धारित कार्यक्रम अनुसार प्रातः 09:30 बजे विधायक श्री राय ने ग्राम देवरीकरां के देवी मंदिर में दहन व विधिवत पूजन उपरांत यात्रा

जन्म से कोई भी व्यक्ति छोटा या बड़ा नहीं होता, व्यक्ति के कर्म ही व्यक्ति को बड़ा बनाते हैं- राकेश पाल

सिवनी यशो- संत शिरोमणी रविदास जी के संदेशों को जन-जन तक पहुंचाने तथा उनके समसता के संदेश को प्रसारित करने के उद्देश्य से प्रदेश में समसत यात्रा आरंभित की जा रही है। विगत दिवस जिले में पहुंची समसता यात्रा शुक्रवार को ग्राम पलारी से प्रारंभ होकर कुडारी, होती हुई धनौरा पहुंची। यात्रा की अगवानी विधायक राकेश पाल ने की, उन्होंने यात्रा प्रभारी प्रवीण मेश्राम, वैजसिं उन्वूर, पूर्व विधायक डालसिंग मर्सनोले, धनौरा सरपंच दिनेश कुर्वेती, नवत श्रीवास्तव, सहित अन्य जनप्रतिनिधियों के साथ संत शिरोमणी रविदास मंदिर में रविदास जी की प्रतिमा तथा चरण पादुका का पूजन अर्चन किया।

विधायक श्री पाल ने जनसंवाद कार्यक्रम को संबोधित कर कहा कि जन्म से कोई भी व्यक्ति छोटा या बड़ा नहीं होता, व्यक्ति के कर्म और धर्म ही व्यक्ति को बड़ा बनाते हैं। उन्होंने कहा कि हम सभी को संत शिरोमणी रविदास जी के जीवन से प्रेरणा लेना चाहिए, जैसे उन्होंने नीचे कुल में जन्म लेकर भी अपने ज्ञान एवं कर्म के बल पर तत्कालीन समय के राजाओं से भी उच्च स्थान प्राप्त किया था। विधायक श्री पाल ने कहा कि संत रविदास जी के आदर्शों को अपनकर ही आज पूरा भारत एकता के सूत्र में बंधा हुआ है। कश्मीर से लेकर कर्नाटकमार्क तक अनेकों



प्रारंभ कर भाजपा मंडल चमारी के ग्राम पहाडी, देवई, खैरौली, वे सी, नरकानव, मुंई, केरुड, धुंधेरोला, कंसली, विन्दावण, पौडी, गिरिया, तिलवाडी, डागावानी, झिरा, लाठगाव, बोडा, सर्रा, धरना, बड़पानी, तेंदनी, कमली, इमराली,

यात्रा का हुआ भव्य स्वागत

ग्रामीणों ने चरण पादुका की पूजन अर्चन कर भेट को जल एवं मिट्टी संत शिरोमणी रविदास जी के संदेशों को जन-जन तक पहुंचाने तथा समाज में समसता के संदेश को जातियाँ, भाषाएँ तथा वर्ग होते हुए भी सभी में समसता का भाव व्याप्त हैं। श्री पाल ने संत रविदास मंदिर के जीर्णोद्धार के लिए 5 लाख रुपये की राशि अपनी विधायक निधि से देने की घोषणा की।

ग्राम में प्रवेश के दौरान

पूजन के साथ सिंगरीली से रवाना किया था। इसके साथ प्रदेश में यात्रायाई और कहा कि संत शिरोमणी के विचारों के अनुसूच भाजपा देश और प्रदेश में समरस समाज और समृद्धशाली समाज का निर्माण करने की दिशा में अग्रसर है। अध्यक्ष अलोक दुबे भाजपा जिला महामंत्री गजानंद पंचेश उपाध्यक्ष श्री राम उन्वूर अनुसूचित जाति मोर्चा जिला अध्यक्ष आशीष मान उन्वूर केवेलारी जनपद अध्यक्ष राजनीत सिंह

कचनरा, मानोगढ़, मडवा, सलीवावा, नरकानव, जुवान, लखमिया, नालियाखुर्द, नालियाकला, चामरीखुर्द, चामरीकला, बंजर, इमलीपखर, सुकरटोला, कडेटका, सुखा रवेरत, न्योगा, मुण्डई आदि ग्रामों में पहुंचकर देवदानी व देवपुत्री

शंष समाचार पृष्ठ 3 पर

से कलश में पवित्र मिट्टी एकत्र किया। संपूर्ण रथ यात्रा के दौरान ग्रामीणों जनों द्वारा गांव-गांव में विधायक श्री रथ सहित विधानसभा रथ यात्रा का फूलमालाओं से आभूषण स्वगत कर कलश में देवस्थानों को पवित्र मिट्टी डाली गयी। इस दौरान विधायक श्री रथ ने ग्रामीणों की गरिमायक उद्देश्य में जल जीवन मिशन योजना अंतर्गत ग्राम खेडा में 43.40 लाख, सर्रा 48.78 लाख, बड़पानी 54.90 लाख, तेंदनी 71.90 लाख, कमली 49.29 लाख, मडवा सोडावाडी 44.12 लाख, इमलीपखर 52.95 लाख एवं ग्राम उडेटका में 51.16 लाख की लागत से निर्मित की जाने वाले कार्यों का भूमिपूजन किया गय

जनप्रतिनिधियों एवं ग्रामीणों द्वारा कलश एवं पुष्प वर्षा से समसता यात्रा की अगवानी कर चरण पादुका की पूजा अर्चन की गई एवं संत रविदास जी के अमोल्य वाचनों का वाचन किया गया। सागर में बने वाले संत रविदास जी के धव्य मंदिर

निर्माण के लिए ग्रामीणों द्वारा मिट्टी एवं जल भेंट किया गया।

शनिवार को इन स्थानों में पहुंचेगी यात्रा

29 जुलाई को यात्रा पुनः प्रारंभ, मनोरंजन से प्रारंभ होकर छपरा, बण्डोल, सोनाडोरी एवं सिवनी

पहुँकेगी, जहां नारीय क्षेत्र के अ नेकरा वार्ड में संवाद कार्यक्रम, सांस्कृतिक कार्यक्रम के आयोजन के साथ ही रवि विभ्राम करेगी एवं 30 जुलाई को यात्रा प्रातः 9 बजे लखनवाड, करौरा, मातुधाम एवं फुलुनरा से होवे हुए डिप्टाबुड जिले में प्रवेश करेगी।

समरसता यात्रा का पलारी तिराहा में हुआ भव्य स्वागत

सिवनी / केवेलारी यशो-संत शिरोमणी रविदास जी की रथ यात्रा सिवनी जिले के बरघाट से केवेलारी विधानसभा पहुंची जहां पलारी तिराहा में कार्यक्रम के उमगत रानी विश्राम किया गया बड़ी सं या में ग्रामवासियों, जन अभियान परिषद की नव्कार समिति प्रस्टूटन समिति ने इस यात्रा का शानदार स्वागत किया। इस यात्रा को प्रदेश के मु यमंशी शिवराज सिंह चौहान ने हरी झंडी दिखाकर चरण पादुका

स्वागत करते हुये जन प्रतिनिधियों व अन्य नेताओं ने भी अपने विचार रखे और कहा कि संत शिरोमणी के विचारों के अनुसूच भाजपा देश और प्रदेश में समरस समाज और समृद्धशाली समाज का निर्माण करने की दिशा में अग्रसर है। अध्यक्ष अलोक दुबे भाजपा जिला महामंत्री गजानंद पंचेश उपाध्यक्ष श्री राम उन्वूर अनुसूचित जाति मोर्चा जिला अध्यक्ष आशीष मान उन्वूर केवेलारी जनपद अध्यक्ष राजनीत सिंह

मंडल अध्यक्ष कृष्ण कुमार उन्वूर सहित अन्य विभागीय अधिकारी कर्मचारी जनप्रतिनिधि



उन्वूर, डॉ प्रमोद राव जन अभियान सहित अन्य विभागीय अधिकारी कर्मचारी जनप्रतिनिधि

गणमानव नासिक एवं जन अभियान परिषद के प्रस्टूटन समिति ने कलश अर्पण समिति के पदाधिकारी उद्देश्य रहे।

मंडल अध्यक्ष कृष्ण कुमार उन्वूर सहित अन्य विभागीय अधिकारी कर्मचारी जनप्रतिनिधि

विदेशी संस्थागत निवेशकों का भारतीय स्टॉक (पूँजी) बाजार में बढ़ रहा है निवेश

प्रहलाद सक्सेनी
किसी भी देश के लिए स्टॉक (पूँजी) बाजार में हो रहा उदार चढ़ाव उस देश की अर्थव्यवस्था में भविष्य में होने वाले परिवर्तनों को दर्शाता है। यदि स्टॉक बाजार में तेजी दिखाई देती है तो इसका आशय यह लगाया जाता है कि स्टॉक बाजार में सुधार दृष्टिगोचर है। इसके विपरीत यदि स्टॉक बाजार नीचे की ओर जाता दिखाई देता है तो इसका आशय यह लगाया जाता है कि निरंतर भविष्य में उस देश की अर्थव्यवस्था में कुछ समस्याएँ आने वाली हैं। भारत की अर्थव्यवस्था में आज लगभग किसी भी प्रकार की कोई समस्या नहीं है, इससे चलते भारत का स्टॉक बाजार निरंतर ऊँचाईयाँ हासिल करता दिखाई दे रहा है। इसके ठीक विपरीत अमेरिका, चीन, रूस, जपान, जर्मनी, ब्रिटेन, आदि जैसे लगभग सभी विकसित देशों में आज आर्थिक समस्याओं का अंधार बाज्र बहाल हुआ है। और औसतन प्रतिदिन 100 करोड़ रुपये के शेयर विदेशी संस्थागत निवेशक भारतीय स्टॉक बाजार में खरीद रहे हैं। वर्ष 2014 के बाद से भारतीय स्टॉक

बाजार ने जो र लार पकड़ी है, वह किसी भी देश के लिए स्टॉक (पूँजी) बाजार में हो रहा उदार चढ़ाव उस देश की अर्थव्यवस्था में भविष्य में होने वाले परिवर्तनों को दर्शाता है। यदि स्टॉक बाजार में तेजी दिखाई देती है तो इसका आशय यह लगाया जाता है कि स्टॉक बाजार में सुधार दृष्टिगोचर है। इसके विपरीत यदि स्टॉक बाजार नीचे की ओर जाता दिखाई देता है तो इसका आशय यह लगाया जाता है कि निरंतर भविष्य में उस देश की अर्थव्यवस्था में कुछ समस्याएँ आने वाली हैं। भारत की अर्थव्यवस्था में आज लगभग किसी भी प्रकार की कोई समस्या नहीं है, इससे चलते भारत का स्टॉक बाजार निरंतर ऊँचाईयाँ हासिल करता दिखाई दे रहा है। इसके ठीक विपरीत अमेरिका, चीन, रूस, जपान, जर्मनी, ब्रिटेन, आदि जैसे लगभग सभी विकसित देशों में आज आर्थिक समस्याओं का अंधार बाज्र बहाल हुआ है। और औसतन प्रतिदिन 100 करोड़ रुपये के शेयर विदेशी संस्थागत निवेशक भारतीय स्टॉक बाजार में खरीद रहे हैं। वर्ष 2014 के बाद से भारतीय स्टॉक



बाजार में जो र लार पकड़ी है, वह किसी भी देश के लिए स्टॉक (पूँजी) बाजार में हो रहा उदार चढ़ाव उस देश की अर्थव्यवस्था में भविष्य में होने वाले परिवर्तनों को दर्शाता है। यदि स्टॉक बाजार में तेजी दिखाई देती है तो इसका आशय यह लगाया जाता है कि स्टॉक बाजार में सुधार दृष्टिगोचर है। इसके विपरीत यदि स्टॉक बाजार नीचे की ओर जाता दिखाई देता है तो इसका आशय यह लगाया जाता है कि निरंतर भविष्य में उस देश की अर्थव्यवस्था में कुछ समस्याएँ आने वाली हैं। भारत की अर्थव्यवस्था में आज लगभग किसी भी प्रकार की कोई समस्या नहीं है, इससे चलते भारत का स्टॉक बाजार निरंतर ऊँचाईयाँ हासिल करता दिखाई दे रहा है। इसके ठीक विपरीत अमेरिका, चीन, रूस, जपान, जर्मनी, ब्रिटेन, आदि जैसे लगभग सभी विकसित देशों में आज आर्थिक समस्याओं का अंधार बाज्र बहाल हुआ है। और औसतन प्रतिदिन 100 करोड़ रुपये के शेयर विदेशी संस्थागत निवेशक भारतीय स्टॉक बाजार में खरीद रहे हैं। वर्ष 2014 के बाद से भारतीय स्टॉक

बाजार में जो र लार पकड़ी है, वह किसी भी देश के लिए स्टॉक (पूँजी) बाजार में हो रहा उदार चढ़ाव उस देश की अर्थव्यवस्था में भविष्य में होने वाले परिवर्तनों को दर्शाता है। यदि स्टॉक बाजार में तेजी दिखाई देती है तो इसका आशय यह लगाया जाता है कि स्टॉक बाजार में सुधार दृष्टिगोचर है। इसके विपरीत यदि स्टॉक बाजार नीचे की ओर जाता दिखाई देता है तो इसका आशय यह लगाया जाता है कि निरंतर भविष्य में उस देश की अर्थव्यवस्था में कुछ समस्याएँ आने वाली हैं। भारत की अर्थव्यवस्था में आज लगभग किसी भी प्रकार की कोई समस्या नहीं है, इससे चलते भारत का स्टॉक बाजार निरंतर ऊँचाईयाँ हासिल करता दिखाई दे रहा है। इसके ठीक विपरीत अमेरिका, चीन, रूस, जपान, जर्मनी, ब्रिटेन, आदि जैसे लगभग सभी विकसित देशों में आज आर्थिक समस्याओं का अंधार बाज्र बहाल हुआ है। और औसतन प्रतिदिन 100 करोड़ रुपये के शेयर विदेशी संस्थागत निवेशक भारतीय स्टॉक बाजार में खरीद रहे हैं। वर्ष 2014 के बाद से भारतीय स्टॉक

बाजार में जो र लार पकड़ी है, वह किसी भी देश के लिए स्टॉक (पूँजी) बाजार में हो रहा उदार चढ़ाव उस देश की अर्थव्यवस्था में भविष्य में होने वाले परिवर्तनों को दर्शाता है। यदि स्टॉक बाजार में तेजी दिखाई देती है तो इसका आशय यह लगाया जाता है कि स्टॉक बाजार में सुधार दृष्टिगोचर है। इसके विपरीत यदि स्टॉक बाजार नीचे की ओर जाता दिखाई देता है तो इसका आशय यह लगाया जाता है कि निरंतर भविष्य में उस देश की अर्थव्यवस्था में कुछ समस्याएँ आने वाली हैं। भारत की अर्थव्यवस्था में आज लगभग किसी भी प्रकार की कोई समस्या नहीं है, इससे चलते भारत का स्टॉक बाजार निरंतर ऊँचाईयाँ हासिल करता दिखाई दे रहा है। इसके ठीक विपरीत अमेरिका, चीन, रूस, जपान, जर्मनी, ब्रिटेन, आदि जैसे लगभग सभी विकसित देशों में आज आर्थिक समस्याओं का अंधार बाज्र बहाल हुआ है। और औसतन प्रतिदिन 100 करोड़ रुपये के शेयर विदेशी संस्थागत निवेशक भारतीय स्टॉक बाजार में खरीद रहे हैं। वर्ष 2014 के बाद से भारतीय स्टॉक

नई पाठ्य पुस्तकें लागू करने के पहले विशेषज्ञ समूह समीक्षा करें- राज्य मंत्री

भोपाल। राज्य मंत्री क्लृप्त शिखा (स्वतंत्र प्रभार) श्री इन्दर सिंह परमार ने कहा है कि एनसीईआरटी द्वारा कक्षा 1 एवं 2 के लिए निर्मित नवीन पाठ्य पुस्तकों को प्रवेश में लागू करने के लिए विषय-विशेषज्ञ का कार्यसमूह बनकर समीक्षा करें। नवीनों को देने के बजाय व्यवहारिक अनुभव करने के लिए, शिक्षकों को प्रशिक्षित करें। पाठ्यक्रम में गैर की विद्यार्थियों शामिल हों और उन्हें गतिविधियों के रूप में जोड़ा जाए। हिंदी, संस्कृत एवं अन्य भाषाओं की पुस्तकें उसी भाषा के शब्दों में लिखी जायें, आवश्यकता अनुसार प्रकृतन के शब्दों को कोष्ठक में लिखा जाए। पाठ्यक्रम प्रवेश के अनुरूप हों, प्रवेश के नानकों, महापुरुषों, भौतिकिक कृति, सामाजिक परिवेश आदि समस्या क्षेत्रों का सही संदर्भों में उल्लेख हों। उन्होंने गणित को व्यवहारिक उपयोग अनुभव सिखाने के लिये कहा।

राज्य मंत्री श्री इन्दर सिंह परमार ने यह निर्देश पाठ्य पुस्तक स्थायी समिति को बैठक में दिये। बैठक में राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अनुरूप पाठ्य पुस्तक निर्माण के पूर्व विभिन्न विद्वानों पर व्यापक चर्चा हुई। श्री परमार ने कहा कि महापुरुषों के प्रवेश प्रयोगों में ध्यान मिले हो, इसके लिए पाठ्य का सही संदर्भ में लेखन हो। महापुरुषों को ऐसा पढ़ना जाए कि उनका चित्र स्वाभाविक रूप से मानस परतल पर दिखने लगे। राष्ट्रीय शिक्षा नीति के अनुरूप भाषागत शिक्षा बच्चों के समग्र विकास के लिए परंपरागत कौशल विकास आगारित हों।

बैठक में पिछली बैठक के कार्यवृत्त का अनुमोदन भी हुआ। राष्ट्रीय पाठ्यक्रमां (एनसीई) 2023 के संदर्भ में आगामी रूपरेखा पर भी चर्चा की गई। बैठक में पाठ्य पुस्तक स्थायी समिति के अध्यक्ष श्री प्रकाश वर्तुनिया एवं संचालक राज्य शिक्षा केंद्र श्री धनराज एस सहित समिति के अन्य पदाधिकारी एवं सदस्य उपस्थित रहे।

थाने में घुस SI ने थानेदार के सीने में मारी गोली

भोपाल। मध्य प्रदेश रीवा के सिविल लाइन थाने में सब इम्पे टर ने थाना प्रभारी को गोली मार दी। आगेपी सब इम्पे टर दूधभरकर की कारबाही से नाराज था, घायल हुए प्रभारी की हालत फिजालत नाकम बनी हुई है, एम्पी के रीवा में थाने के अंदर धारा 107केअंतर्गत की समसन्निवेश नवदत्त से पुलिस रिस्ट्रिग पर सवाल खड़े हो रहे हैं और सबसे हेरनी की बात तो ये है कि इस वादत को किसी और ने नहीं बल्कि एक सब इम्पे टर ने अंजाम दिया है। सब इम्पे टर ने थानेदार पर सकारी पिस्टल से गोली दाग दी, सब इम्पे टर वीरार सिंह ने थाना प्रभारी हिरिंद नाथ शर्मा को उनके चैबर में घुसकर गोली मार दी, गंभीर रूप से घायल थानेदार हिरिंद नाथ को एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया, यहां भोपाल और जबरपुर से आई डॉ टरों की टीम उनका इलाज कर रही है।

हर खेत को सिंचाई का पानी और हर घर को नल से जल मिलेगा - मु यमंती चौहान

भोपाल। मु यमंती श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि प्रदेश में सिंचाई का रक्बा लतापार बढ़ना जा रहा है। विभिन्न सिंचाई योजनाओं के माध्यम से हर खेत तक पानी और जल-जीवन मिशन द्वारा हर घर में नल से जल पहुँचाना जाएगा। कटनी क्षेत्र के लिये 1011 करोड़ रुपये की बहारेखंद उद्घरण माहको सिंचाई परियोजना स्वीकृत हुई है। परियोजना से 80 हजार एकड़ में सिंचाई होगी और कटनी तहसील के 5, बहारेखंद के 86 गाँव, रोरी के 17 और स्लीमनवर के 43 गाँव को पानी मिलेगा। जल-जीवन मिशन से कटनी जिले में रोरी जनपद के 109 और कटनी जनपद के 50 ग्रामों सहित जिले के पन्ना क्षेत्र के

159 गाँवों में अब आसानी से घर-घर नल से जल पहुँचाना। मु यमंती श्री चौहान आज कटनी जिले के बड़ाबल में विकास पर्व में विशाल जन-समुदाय को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने क्षेत्र के 313 करोड़ रुपये से अधिक के विकास कार्यों का भूमि-पुनर् और हितार्थियों को हितलाभ का वितरण किया। मु यमंती श्री चौहान ने क्षेत्र के विकास के लिये कई घोषणाएँ कीं। मु यमंती श्री चौहान ने कहा कि प्रदेश में बहनों के सर्वाधिकरण के निरंतर प्रयास किये जा रहे हैं। प्रदेश में 45 लाख से अधिक लाइली लक्ष्मी हैं और लगभग 1.25 करोड़ लाइली बहनें हैं। अब 21 वर्ष की बहनों और ट्रे टर वाले 5 एकड़ से



काम भूमि वाले परिवार को बहनों को भी लाइली बहना योजना की पात्रता है। पंचायत एवं नगरीय निकायों में 50 प्रतिशत आरक्षण के कारण आज बहनें सरकार चला रही हैं। आज यहाँ मंच पर 23 वर्ष की सरपंच विटिया और कटनी की

कंद कर दिये गये हैं। बहनों के प्रति दुचाकर करने वालों को फॉर्सी की सजा का प्रावधान है। मु यमंती श्री चौहान ने कहा कि हम सभी विशाल परिवार हैं। प्रदेश में सरकार नहीं परिवार चला रहा है। जिस प्रकार एक परिवार में हर सदस्य के हितों का पूरा ध्यान रखा जाता है, उसी प्रकार प्रदेश में भी हर व्यक्ति के कल्याण के कार्य किये जा रहे हैं। गरीब किसान भाइयों को वर्ष में मिलने वाली स मान निधि की राशि 12 हजार रुपये कर दी गई है। गरीब को प्रतिमाह 5 किलो निःशुल्क राशन दिया जा रहा है। आरुपमान योजना में वर्ष में 5 लाख रुपये तक के निःशुल्क इलाज की व्यवस्था है। मु यमंती श्री चौहान ने कहा कि

प्रधानी सरकार ने जन-कल्याण की बहुत सी योजनाएँ बंद कर दीं। किसानों के साथ कर्ज माफी का कुछ वादा कर उन्हें डिफाल्टर बना दिया। हमारी सरकार ने किसानों का 2200 करोड़ रुपये का ब्याज भर कर उन्हें ऋमा मुक्त किया है और न्यून प्रतिशत ब्याज पर उन्हें फ्रमल ऋा दिया जा रहा है। पुरानी सरकार ने संकल और तीर्थ-यात्रा बंद कर दी तथा मु यमंती कन्या विवाहा/निकाह योजना की राशि नहीं दी। हमारी सरकार ने सभी योजनाएँ देवाय चल्नी की। अब बुचुकों को हवाई जहाज से भी तीर्थ-दर्शन कराया जा रहा है। मु यमंती ने कहा कि मैं जेटे-जेटियों की पहाड़ में पैरों की बाधा नहीं आने

दूँगा। बच्चों को किताब, गणवेश, सफरकल, टैपेटटी और अल टैप करने वाले विद्यार्थियों को स्कूटी भी दी जाएगी। मेघानी विद्यार्थियों की उच्च शिक्षा की फॉर्स भी सरकार धरवाएगी। प्रदेश में एक लाख पदों पर सकारी भर्ती की जा रही है, स्व-रोजगार के लिये ऋा हितिये जा रहे हैं और मु यमंती सीखो-कमाओ योजना में प्रशिक्षण के साथ मान्दर्य भी दिया जा रहा है। तेर ह्राथ को कार्य दिया जा रहा है। मु यमंती श्री चौहान ने कन्या-पुनर्जायन के साथ कार्यक्रम का शुभारंभ किया। पुण्यवर्षा कर बहनों का अर्पिनद किया। बहनों ने अपने लाइली मु यमंती पाई को राखी बाँधी। संसद श्री वी.डी. शर्मा ने कहा कि

प्रदेश सरकार सभी वर्ग के हितों का ध्यान रखते हुए विभिन्न कल्याणकारी योजनाएँ संचालित कर रही हैं। सरकार की प्रार्थमिकता प्रत्येक पात्र व्यक्ति को योजनाओं का लाभ देकर उनके जीवन-स्तर को बेहतर बनाना है। बहारेखंद विधायक श्री प्रणय पंडे ने स्वागत उद्घरण किया। प्रदेश के वित्त, वार्णिज्यक कर, योजना एवं सां वकी मंत्री श्री जगदीश देवरा, विधायक सर्वश्री संजय सचैन्दर पंडे, संदीप जायसवाल, डॉ पीपक सोनी टण्डन, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती सुनीता मेहरा, कटनी महापौर प्रीति संजीव सूरि, जन-प्रतिनिधि और विशाल जन-समुदाय उपस्थित था।

विद्यार्थी परिषद को अखिल भारतीय संगठन बनाने में मदन दास जी की अहम भूमिका

विद्यार्थी परिषद को सुसंस्कृति छात्र संगठन बनाने स्व. मदनदास जी की अहम भूमिका-सुखाडिया

भोपाल। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के पूर्व सह सकार्यावर अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के पूर्व राष्ट्रीय संगठन मंत्री मदनदास देवी जी के देवकल गमन पर बुधवार को विद्यार्थी परिषद कार्यालय में श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया जिसमें बड़ी सं ख में विद्यार्थियों ने भी पुष्पांजलि अर्पित की।

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के क्षेत्रीय संगठन मंत्री चेतन सुधावडिया ने स्व. मदनदासजी को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि 1970 किरकनतपुर के राष्ट्रीय अधिवेशन में स्व. मदनदास जी को अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद में राष्ट्रीय संगठन मंत्री दायित्व मिला था तब से उन्होंने परिवार को नहीं दिया था



ऊर्जा देने का काम किया है। देशभर में प्रयास के दौरान वह कार्यकर्ता विकास से कार्य को प्रार्थमिकता देते थे। कार्यकर्ता की चिंता, कार्यकर्ता का विकास एवं कार्यकर्ता के मन की बात, इस विषय में स्व. मदन दास जी खासतौर पर ध्यान दिया

करते थे। छात्र संगठन को सुसंस्कृति छात्र आंदोलन बनाने में स्वर्गीय मदन दास जी की अहम भूमिका रही है। विद्यार्थी परिषद को अखिल भारतीय संगठन बनाने में मदन दास जी की अहम भूमिका रही। उन्होंने कहा कि विद्यार्थी परिषद एवं

संघ में ल वे समय तक उन्होंने प्रचाक भूमिका निभाई। मदनदासजी के रूप में ईश्वरीय कार्य में ल वा समय देने वाले व्यक्ति को हमने खोया है। परिषद एक विचार है, उस विचार को जिसमें जीने का प्रयास किया, ऐसे स्व. मदन दास जी के जीवन से

युवाओं को प्रेरणा लेनी चाहिए। विद्यार्थी कल्याण-यास के सचिव ज्योश शर्मा ने कहा कि व्यक्ति निष्ठा होकर तत्वनिष्ठ होने की सीख हमें स्व. मदनदास जी से मिली है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदास शर्मा ने कहा कि मदनदास जी एक विरासत देती थी जो श्रद्धागमन अर्पित करे।

भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय संगठन महामंत्री बी.एन. सातेन, राष्ट्रीय सह संगठन महामंत्री शिवकामा, प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदास शर्मा एवं प्रदेश संगठन महामंत्री हितानंद शर्मा ने भी श्रद्धांजलि सभा में शामिल होकर स्वर्गीय मदनदास देवी को श्रद्धागमन अर्पित किया।

वन विहार में छात्र-छात्राओं की चित्रकला एवं भाषण प्रतियोगिता

अंतर्राष्ट्रीय बाघ दिवस

भोपाल। अंतर्राष्ट्रीय बाघ दिवस के अवसर पर वन विहार राष्ट्रीय उद्यान में शासकीय-अशासकीय विद्यालयों के छात्र-छात्राओं की वन-प्राणियों पर आधारित चित्रकला एवं भाषण प्रतियोगिता आयोजित की गई। चित्रकला प्रतियोगिता में 495 और भाषण प्रतियोगिता में 75 छात्र-छात्राओं ने भाग लिया।

वन विहार में यह प्रतियोगिता वन-जीवन के प्रति, आपस की भावना विकसित करने के साथ ही वन-प्राणियों के संरक्षण और संवर्धन में जन-भागीदारी सुनिश्चित करने के



लिये अंतर्राष्ट्रीय बाघ दिवस पर विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। चित्रकला एवं भाषण प्रतियोगिता के विजयी प्रतिभागियों को बाघ दिवस के अवसर पर 27 जुलाई को पुरस्कृत किया जाएगा।

भारण प्रतियोगिता में रिसेतो पर्यन में सेवानिवृत्त श्री ए.के. खरे, उ व वन संरक्षक, डॉ. एस.आर. बाघमारे, उ व वन संरक्षक श्री पंकज सिंह, उ व वन संरक्षक श्री विजय श्रीवासत और चित्रकला प्रतियोगिता में श्री नवीन कुमार चित्रकार, श्रीमती सतेश, महाप्रबंधक ग्रॉफि स श्री हेमंत वाघयणकर प्रतियोगिता के निर्णायक रह गये थे। रिसेतो पर्यन में छात्र-छात्राओं को वन-जीवन के बारे में जानकारी दी एवं छात्र-छात्राओं से सवाल भी पूछे। कार्यक्रम में संचालक श्रीमती परछिया बालकृष्ण, अन्य अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन सहायक संचालक श्री सुनील कुमार सिन्हा ने किया।

भोपाल में मनाया गया सीआरपीएफ का 85वाँ स्थापना दिवस



भोपाल। केंद्रीय रिजर्व पुलिस फोर्स (सीआरपीएफ) दूध केंद्र भोपाल में सीआरपीएफ का 85वाँ दिवस समारोहपूर्वक मनाया गया। समारोह के मु य अतिथि श्री पवन कुमार शर्मा महानिरीक्षक मध्य प्रदेश से टर ने शहीद सस्कर पर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की। स्थाना दिवस पर जेलकट्ट, वाद-विवाद प्रतियोगिता, पेंशन प्रतियोगिता, अर्द्ध एंज टं का पदोन्नत का आयोजन किया गया। विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। इस अवसर पर अधिकारियों और जवानों ने कुशरोपण भी किया। समारोह में मिश्र ड हितित की गई। स्थाना दिवस समारोह में डेआईजी डॉ. संजय कुमार, डेआईजी श्री दीपक शर्मा, डेआईजी श्री अनुपम शर्मा, डेआईजी (निकित्सा) डॉ. आर.के. मिश्रा तथा अन्य अधिकारी और जवान उपस्थित रहे।

जो वृद्ध दो कदम नहीं चल सकते, उन्हें इकेवायसी, आधार अपडेट के लिए भटकना पड़ रहा

नगरपालिका द्वारा वार्डों में नहीं लगाए जा रहे के प

मंडला यशो- इन दिनों वृद्धावस्था पेंशन पाने वाले वृद्धजनों को नगरपालिका में जाकर जल्दी दस्तावेज जमा करना पड़ रहा है। कई वृद्धजनों ने बताया कि पोर्टल में जानकारी दर्ज कराने से पहले आधार अपडेट कराने, ई-केवायसी करने के लिए कहा जा रहा है, इस उम्र में शरीर साथ नहीं देता चलना-भिचना मुश्किल है तो ऐसे में ई-केवायसी, आधार अपडेट करने कैसे अलग-अलग केंद्रों में जाएं। नगरपालिका से मिली जानकारी अनुसार जिन वृद्धजनों को सरकार से यह महिना बिना मिल रही है उन्हें पोर्टल में अपने जानकारी दर्ज करने के लिए कहा गया है। यह

काम नगरपालिका के टाउन हॉल में किया जा रहा है यहां जिन कमचारी को इयुटी लगाई गई है। उनके द्वारा वृद्धजनों को पूरी जानकारी नहीं दी जा रही है वहीं कुछ वृद्धजनों का कहना है कि नगरपालिका द्वारा यदि घर-घर जाकर पोर्टल में जानकारी दर्ज की जाती है या कम से कम वार्डों में के प लगाए जाएं तो वृद्धजनों को नगरपालिका तक जाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। जानकारी अनुसार 30 जुलाई तक यदि वृद्धजनों की जानकारी पोर्टल में दर्ज नहीं होती है तो अगले महिने से उन्हें पेंशन मिलने में परेशानी का सामना करना पड़ सकता है।

जानकारी के लिए भटक रही लाइली बहना वर्तमान में 21 से 23 साल तक की विवाहित महिलाओं से लाइली बहना योजना के तहत फार्म भ्रमण की प्रक्रिया शुरू की गई है, नगरपालिका में भी फार्म भ्रमण जा रहे हैं लेकिन इसमें भी लापरवाही दिखाई दे रही है, कई महिलाओं ने बताया कि जब वे नगरपालिका पहुंची तो उन्हें कोई कर्मचारी यह नहीं बता पा रहा था कि लाइली बहना के फार्म कहां जमा किए जाने हैं, काफी मशहूरत के बाद वर इसकी जानकारी हुई तो काउंटर से कर्मचारी ही मदद मिले।

जिला चिकित्सालय में श्रवण बाधित दिव्यांग शिविर 31 को

मंडला। शिविर सजाने जिला चिकित्सालय मण्डला द्वारा बताया गया है कि 23 जुलाई को श्रेष्ठ संचालक स्वास्थ्य सेवाएं जलपुर के आदेश अनुसार डॉ. ज्योति शिल्पा नेल्सन, ईएनटी विशेषज्ञ, जिला चिकित्सालय जलपुर को श्रवण बाधित दिव्यांगजनों की जांच एवं दिव्यांग प्रमाण पत्र की कार्यवाही हेतु 31 जुलाई 2023 को जिला चिकित्सालय मण्डला में सेवाएं देने हेतु आदिशित किया गया है। ईएनटी से संबंधी ऐसे दिव्यांगजन चिकित्सा प्रमाण पत्र का निर्धारण किया जाना है अथवा नये प्रमाण पत्र बनाने हैं। वे 31 जुलाई 2023 प्रातः 10 बजे जिला चिकित्सालय मण्डला में उपस्थित होंगे ताकि उनकी ऑडियोग्रामी शीट कराई जाकर दिव्यांग प्रमाण पत्र जारी किये जा सकें। इस संबंध में सभी दिव्यांगजन आवश्यक दस्तावेज यथा- आधार कार्ड, सभा आई.डी., तीन फोटो, पुराना दिव्यांग प्रमाण पत्र (यदि उपलब्ध हो तो) आदि साथ में लेकर आवें।

स्वयं का रोजगार स्थापित करने ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित

मंडला यशो- मध्यप्रदेश खादी तथा ग्रामोद्योग बोर्ड द्वारा संचालित प्रयत्नशील रोजगार सृजन कार्यक्रम योजना-नवतंत्र जिले में स्वरोजगार को संभावना एवं स्वयं का रोजगार स्थापित करने के उद्देश्य से मण्डला के लिए 40 हितग्राहियों का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। प्रबंधक खादी तथा ग्रामोद्योग ने बताया कि बोर्ड द्वारा विभिन्न रोजगार-मुखी व्यवसायों जैसे- सिलाई, रेडीमेड गार्मेन्ट, बेकरी, फूड प्रोसेसिंग, क्यूटर हाईवेयर रिपेयरिंग, प्ल बर, दोनापत्तल, टू-व्हीलर, थ्री-व्हीलर, भर मत, टू टू रिपेयरिंग, मोबाइल रिपेयरिंग, डाबा रेस्टोरेंट, राईस मिल, फोटोकॉपी, क्यूटर ऑनलाईन सर्विस, आर्टावर्क, तेल मिल, टेन्ट हाउस, फनीचर निर्माण, एवं रेपेयरिंग, निर्माणकार्य से संबंधित आदि ट्रेडों में स्वयं का व्यवसाय किये जाने हेतु ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए प्रबंधक, खादी ग्रामोद्योग जिला 8959500194 एवं एएस.एल. वास्करडे को. 9423461125 पर संपर्क कर सकते हैं।

दस्तक अभियान: ग्राम लुहवा में दी गई जानकारी

मंडला यशो- ग्राम लुहवा का स्वास्थ्य केंद्र मण्डल वीएचसी बीजाडडी में दस्तक अभियान अंतर्गत 0 से 5 वर्ष के बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। स्व ही 9 माह से 5 वर्ष तक के बच्चों को डिटमिन ए फ्ले के अत्रपूर्ण खुदक एवं 6 माह से 5 वर्ष तक के बच्चों को आयरन सैरव देना। इसके अलावा ओएसएल खुदक वनने की विधि, हाथ धुनने की विधि, कंडमडवले केटे ट, मुसंड ना देना, जनन या सिस्त्रिकरण, मिमन डेनमू के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। स्वास्थ्य अगते द्वारा जेरे लेसन, घर-घर दस्तक एवं सभी स्वास्थ्य संबंधी योजनाओं के बारे में समूह बैठक के माध्यम से भी जानकारी दी गई।

मर्वा एवं नैनपुर क्षेत्र में हुआ वनाधिकार पट्टों का वितरण

अब तक 935 पट्टों का वितरण मंडला यशो- करे टर डॉ. सलोने सिंघाना के निर्देशन में जिलेवार में वनाधिकार पट्टे वितरण का कार्य किया जा रहा है। गुरुवार को नैनपुर क्षेत्र में विवायक मंडला देवसिंह सैयमा की उपस्थिति में हितग्राहियों को वनाधिकार पट्टों का वितरण किया गया। इस प्रकार मर्वा विकासखंड के ग्राम पंचायत भीमदोंगरी एवं सुरजपुर में वनाधिकार पट्टों का वितरण किया गया। इस अवसर पर जिला पंचायत अध्यक्ष संजय कुशगर, पूर्व विधायक पीडत सिंह एवं विकास अलग-अलग नगरपालिका एवं संबंधित अधिकारी उपस्थित थे। प्राप्त जानकारी के

निर्वाहक हेतु विशेष पुलिस अधिकारी नियुक्त करने समीक्षा बैठक आज

मंडला यशो- उा जिले निर्वान अधिपरी से प्राप्त जानकारी के अनुसार पुलिस अधीक्षक मण्डला के माध्यम से आगामी विधायकता आम निर्वाचन 2023 के दौरान जिले की तीनों विधानसभा क्षेत्र के लिए प्रबंधक रूप से कुल 1778 विशेष पुलिस (एसपीओ) की आवश्यकता होने प्रतिकेति किया गया है। पुन्य के दौरान जिला पुलिस क्ल की कमी होने पर विभिन्न विभागों के वकील/अधिकारियों को विशेष पुलिस अधिकारी नियुक्त कर महान केंद्र पर तैनात किया जा रहा है। मु य निर्याप, मध्यप्रदेश पोखत के निरीक्षणकर्ता हेमराज, वनरक, रेल, पीएल, अन्वेषक, संचालक, मंडी निरीक्षक, उा निरीक्षक, कोटवार, एसपीओ वीट्टर को सूची लेकर आ रही।

मलेरिया मास सर्वेलेस कार्य व के प 31 जुलाई तक जारी रहेगा

जिले में हुई अंतक 16985 लोगों की मलेरिया जांच मंडला यशो- जिला मलेरिया अधिकारी से प्राप्त जानकारी के अनुसार राष्ट्रीय वे टर जन्तित रोग नियंत्रण कार्यक्रम अंतर्गत प्रत्येक मलेरिया संचालित रोगियों की जांच, जांच एवं पूर्ण उपचार सुनिश्चित कारक मलेरिया के संक्रमण को समाप्त कर मलेरिया उन्मूलन के लक्ष्य को प्राप्त करने हेतु मलेरिया मास सर्वेलेस कार्य/के प आयोजित किया जा रहा है। जिले के मलेरिया प्रभावित चर्चानि विकासखण्ड मण्डला के उा स्वास्थ्य केंद्र नैनपुर के उा स्वास्थ्य केंद्र भंडिया के समस्त ग्राम, विकासखण्ड मण्डला के उा स्वास्थ्य केंद्र बड़वार एवं मण्डला के समस्त ग्राम, विकासखण्ड विंधिया के उा स्वास्थ्य केंद्र खटोला, औरई, खटिया, चरगावा, बटवार,

कान्हा टायगर रिजर्व द्वारा अंतर्राष्ट्रीय बाघ दिवस का आयोजन



मंडला यशो- अंतर्राष्ट्रीय बाघ दिवस के अवसर पर कान्हा टायगर रिजर्व द्वारा दो दिवसीय कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। इस आयोजन का आरंभ 28.07.2023 को प्रातः मण्डला स्थित नेहरू पार्क में पौधों का रोपण किया जाकर जन सामान्य को भी अधिक से अधिक पौधों का वृक्षारोपण कर पृथ्वी को हरा धरा रखने का संदेश दिया गया। इसके उपरांत श्री एस.के. सिंह, क्षेत्र संचालक, कान्हा टायगर रिजर्व द्वारा हरी झंडी दिखाकर रेली आरंभ किया गया। इस रेली में मिश्रित रूप से छात्र, छात्राओं और कान्हा टायगर रिजर्व के अधिकारियों/कर्मचारियों की द्वारा नेहरू पार्क से बोग चौराहा होते हुए कान्हा टायगर रिजर्व के प्रांगण तक वन, वन्यप्राणी एवं बाघ संरक्षण से संबंधित नारे की र्त तबों के साथ किया गया। कान्हा टायगर रिजर्व के प्रांगण में बाघ एवं वन्यप्राणियों के संरक्षण हेतु शपथ ग्रहण किया गया। एस.एस. वादव, उप संचालक, वन्यजन्त वनमण्डल द्वारा बाघ एवं वन्यप्राणियों के महत्व के विषय में महत्वपूर्ण जानकारी दी गई। इस अवसर में एस.के. सिंह, शा.व.से., क्षेत्र संचालक, कान्हा

टायगर रिजर्व, श्री एन.एस. वादव, उप संचालक, वन्यजन्त वनमण्डल मण्डला पुनीत गोयल, भा.व.से., उप संचालक, कोर वनमण्डल मंडला, श्रीमती प्रीता एस.एम., भा.व.से., वनमंडलाधिकारी, उपसदन वनमंडल, मंडला पुलिस अधीक्षक, कमाण्डेंट 35 बटालियन, जिला मण्डला, राजेश खत्री, सेवानिवृत्त वरिष्ठ शिक्षक, स्कूली शिक्षक धनराजराव एवं कान्हा

रहे हैं। जिसमें प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय आने वाले स्कूली छात्र-छात्राओं को ट्रिफेक 29.07.2023 को एक लक्ष्य विद्यालय, सेमरखण में आयोजित कार्यक्रम में सुरक्षा तथा प्रमाण पत्र से स मानित किया जाएगा। इस अवसर पर कान्हा प्रबंधन द्वारा चित्रकारी एवं निबंध प्रतियोगिता का आयोजन विभिन्न विद्यालयों में आयोजित किये जा रहे हैं। जिसमें प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय आने वाले स्कूली छात्र-छात्राओं को दिनांक 29.07.2023 को एक लक्ष्य विद्यालय, सेमरखण में आयोजित कार्यक्रम में आयोजित किये जा

स्टैंडिंग कमेटी की बैठक 2 अगस्त को

मंडल यशो- उर्जितला निर्वान अधिकाारी से प्राप्त जानकारी के अनुसार 1 अगस्त 2023 को अर्हता तिथि के आधार पर फोटो निबंध नामावली का द्वितीय विशेष सहाय पुरीक्षण 2023 के संबंध में आयोजन द्वारा जारी कार्यक्रमानुसार 2 अगस्त 2023 को प्रत्येक मतदान केंद्र पर निबंध चक नामावली का प्रारूप प्रकाशित किया जाएगा। 2 अगस्त 2023 को प्रातः 10:30 बजे से कले टर कार्यालय के गैलरीज सभाकक्ष में स्टैंडिंग कमेटी की बैठक का आयोजन किया गया है। बैठक में द्वितीय विशेष सहाय पुरीक्षण कार्यक्रम के संबंध में चर्चा के साथ-साथ मान्यता प्राप्त राजनैतिक दलों को प्रारूप निबंध चक नामावली (फोटोपुक्) की प्रति, फोटो राहत प्रारूप नामावली की सी.डी. के साथ ही युक्तियुक्तता का आयोजन कार्यक्रम में पुस्तक तथा प्रमाण पत्र से स मानित किया जावेगा।

मेडिकल टीम ने गुरारखेड़ा ग्राम में आयोजित किया स्वास्थ्य शिविर

मंडला यशो- मु य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने जानकारी दी कि 26 जुलाई 2023 को बहने क्षेत्र के ग्राम पंचायत गुरारखेड़ा में बीमार बच्चों की सूचना ग्रामवासियों द्वारा दी गई। सूचना मिलते ही सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बहने की मेडिकल टीम ग्राम में पहुंचकर स्वास्थ्य शिविर लगाकर जांच व उपचार किया। जांच के दौरान पता चला कि स्कूली बच्चों को चक्र आना, छली में भरपूर लगाए एवं दंत दर्द होना पया गया। 6 स्कूली बच्चों को 108 ए वूल से बचाए से जिला चिकित्सालय मण्डला भेजा गया तथा जांच में बचा कि बच्चे पूर्णतः



स्वस्थ है। साथ ही ग्राम का दौरा कर स्वास्थ्य परीक्षण किया गया एवं शिविर में आए ग्रामियों को स्वास्थ्य संबंधी जानकारी दी गई।

औसत वर्षा की जानकारी

मंडला यशो- जिले में इस वर्ष 1 जून से 28 जुलाई 2023 के दौरान 568.1 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गई है जबकि इसी अवधि तक गत वर्ष 547.9 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज की गई थी। इस प्रकार गत वर्ष की तुलना में इस वर्ष 20.2 मिलीमीटर अधिक वर्षा दर्ज की गई है। अधिकतम पृ-अभिलेख से प्राप्त जानकारी के अनुसार 28 जुलाई को विंधिया में 0.8 मि.मी. वर्षा दर्ज की गई। इस प्रकार जिले में 28 जुलाई 2023 को 0.1 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गई है।

यूवियन पर दर्ज होगी टीकाकरण की जानकारी देश में कहीं भी करवा सकते हैं टीकाकरण, एएसएमएस से मिलेगी जानकारी

मंडला यशो- मु य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने जानकारी दी कि अस्पताल एवं आरोग्य केंद्रों में तारीख लेने के लिए भी नहीं जाना पड़ेगा। जिला टीकाकरण अधिकारी से प्राप्त जानकारी के अनुसार स्वास्थ्य कर्मियों/से स्वीट आई.बर्द जा रही है, जल्द ही यह सुविधा उपलब्ध होगी। यूवियन पोर्टल पर मार्गवती स्वयं भी पंजीकरण कर सकते हैं। पंजीकरण में टीकाकरण करने के लिए स्टाट उपलब्ध होते थे, इसमें भी ऐसे ही स्टाट उपलब्ध होंगे, जहां तीन माह की जानकारी उपलब्ध होगी। इसमें महिलाओं को पता चल सकता है कि कौन सा टीका लगाना बकी है और कब स्वयं और बच्चे

जिला स्तरीय पेसा प्रशिक्षण 3 अगस्त को

मंडला यशो- मु य कार्यपालन अधिकारी जिला चिकित्सालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार म.प. पंचतल उअंभ (अनुसूचित क्षेत्रों पर विस्तार) नियम 2022 के प्रचार-प्रसार हेतु प्रारंभ द्वारा मण्डल ट्रेजर स्वयं प्रशिक्षण सित 28 से 30 जून 2023 को बैकल में स पत्र करवा पया था। उसी अनुक्रम में अब जिला स्तरीय एक दिवसीय पेसा प्रशिक्षण 3 अगस्त 2023 को जिला पंचायत सभाकक्ष में प्रातः 9-30 बजे किया जाना है। प्रशिक्षण में प्रातः 9-30 बजे से 3 घण्टे तक पेसा से संबंधित प्रशिक्षण दिया जाएगा तथा 3 बजे से किसी एक पंचतल में पेसा ग्रामस्था का आवेदन किया जाएगा। प्रशिक्षण हेतु

एक अगस्त से आंगनबाड़ी और स्कूलों में मध्यान्ह भोजन मिलने में हो सकती है परेशानी



का मानदेय 6000 प्रति माह किए जाने आदि मागे रखी गई थी इसी के साथ ज्ञान में यह भी कह दिया गया था कि यदि 1 अगस्त से पहले रसाईयों की मांग पूरी नहीं की गई तो 1 अगस्त से सभी रसाईयें मध्यान्ह भोजन बनाने बंद करके हड़ताल में बंध जायेंगे। बैठक में उपस्थित पदाधिकारियों ने बताया कि आंगनबाड़ियों एवं स्कूलों में महिला स्व सहायता समूह द्वारा परेशा जाने वाला भोजन नास्ता में बंद बहाने और समूहों को उचित मांगों को लेकर कई बार ज्ञान दिए जा चुके हैं लेकिन सरकार की ओर से कोई कार्रवाई नहीं की गई है इसलिए समूह 1 अगस्त से आंगनबाड़ियों में भोजन नास्ता प्रदान करना बंद कर देगा।

मध्य प्रदेश जिला इकाई द्वारा 20 जुलाई को मु यमंत्री के नाम कले टर को समूह की 12 सूची मांगों को लेकर ज्ञान यौथा गया जिसमें प्राथमिक अग्र्य एवं पदाधिकारी को दिना निर्दिष्ट दिए गए। जिला मंडिया प्रभारी तदा माध्यमिक शाला में 8.17 से बढकर 15 रूप्य किए जान, रसाईयों